

DIARIO DE CORDOBA

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelta: DIEZ céntimos.

DIRECCION
REDACCION
Calle de Córdoba, 18

ADMINISTRACION
IMPRESA
Calle Lope de Vega, núm. 20

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCEJAL

Carta Pastoral que el excelentísimo ilustrísimo señor Obispo de Córdoba, dirige con motivo del santo tiempo de Cuaresma al Clero y fieles de su Diócesis

(Continuación)

Mucho antes de que pudieran promulgarse las leyes humanas, cuando el hombre no había sido creado, ni el mundo salido de la nada todo lo existente, ya en la mente divina estaba definido con toda claridad el plan sacramental que había de regular a todas las criaturas, llevándolas a su fin, y esta ley eterna de Dios, participada por la inteligencia humana, se constituye inmediatamente en la ley de todos los actos del hombre bueno, en tanto serían buenos o malos, legítimos o ilícitos, en cuanto se ajusten a esta ley natural, promulgada en la eterna grabada por el mismo Dios en los senos más íntimos de conciencia.

Aún prescindiendo de la elevación del orden sobrenatural, tan solo por el hecho de poseer la naturaleza humana, ya está el hombre obligado a obedecer y esta obediencia que brota espontáneamente de las entrañas más profundas de su propio ser, había de sublimarse y perfeccionarse tanto en sus motivos, como en sus fines, cuando Dios misericordiosamente quiere hacernos sus hijos y sus amigos, convirtiéndonos en su divina gracia, botín de inapreciable valor conquistado con su sangre redentora.

La redención, segunda de las razones fundamentales de la obediencia que debemos a Dios, como antes consignamos, no destruye la naturaleza, sino que repara los desórdenes que en ella había introducido el pecado y la eleva al orden sobrenatural; por consiguiente, lejos de anular o disminuir la fuerza de la ley natural, le da nuevo vigor y mayor eficacia, aclarando sus preceptos, completando su contenido y principalmente facilitando la obediencia a sus mandatos, obediencia que ya no es obra exclusiva de la voluntad humana, sino el valioso resultado del trabajo de la divina gracia en el corazón del hombre.

No es esta, sin embargo, la obediencia característica del hombre redimido. Tan pronto como Dios empieza a realizar sus designios redentores, traza el hombre un camino que, arrancando de las miserias de la tierra, va remontándose sobre todas las cosas creadas y termina en las puertas mismas de los cielos, mansión definitiva y propia de las almas rescatadas por Cristo.

A este fin sobrenatural corresponde una nueva ley, la que acostumbra a llamarse ley positiva, cuyas primeras ordenaciones aparecen ya en el Antiguo Testamento pero cuya plenitud majestuosa y bella, como jamás pudo soñar el hombre, fue uno de los excelsos dones que bondadosamente quiso enriquecernos Nuestro Señor Jesucristo.

Aún no se ha extinguido, ni podrá jamás extinguirse el sublime eco de las maravillosas palabras que Jesús señaló al hombre el camino de la gloria. Conservadas con toda lozanía en las Sagradas Escrituras, vivas en la tradición de la Iglesia, hechas carne y sangre, acción y ejemplo en la vida de los Santos, son como una luz celestial que baña con suaves claridades la noche lóbrega de la maldad y de la ignorancia del hombre y en el proceloso mar de las pasiones humanas son como un faro siempre encendido que muestra a todos el puerto de salvación.

La vida práctica del cristiano exige y se basa en una ciega obediencia a los preceptos de la ley divina, positiva que es el puente tendido por la misericordia divina sobre los abismos que median entre la pequeñez del hombre y la grandeza infinita de Dios. Obedecer a Cristo, abrazarse a su santa ley, guardarla en lo más recóndito del corazón, como la más preciada de las reliquias, es sustraerse a las miserias humanas, salir del fango en que se encenagan tantos hombres y escalar la cumbre más alta de la perfección moral, allí donde el vocerío de las pasiones ya no se oye y la paz reina en el alma y la gracia se enseorea por completo del hombre y se abre la flor de la santidad, roja, como la caridad y blanca como la inocencia.

Evidentemente, la obediencia a la ley cristiana es a veces penosa, pero el que varonilmente se decide a superar las primeras dificultades, no tarda en lograr la más amplia de las recompensas por que la obediencia le redime de todas sus flaquezas y sana una a una todas sus facultades y así la inteligencia se encuentra súbitamente iluminada y abandona ya para siempre la funesta tutela del error

porque, identificada con la fe encuentra en ella el certero guía que la conduzca a la verdad; ya la voluntad se emancipa por completo del omni yugo de las pasiones, vuelve a recobrar su perdida hegemonía y sostenida y alentada por la divina gracia, realiza maravillas y proezas más propias de Dios que del hombre; hasta el mismo corazón tan pequeño y miserable cuando desordenadamente se entrega a las criaturas, se engrandece y purifica en la llama viva del amor de Dios, cuyo fuego santo destruye las últimas reliquias de la concupiscencia y corta las amarras todas que le ataban a la tierra para que, como águila caudal, pueda remontar su vuelo a las regiones serenas en que se contempla de hito en hito la divinidad.

Aunque otra cosa parezca a los que voluntariamente se detienen en la superficie de las cosas, no hay tan cruel tiranía como la que ha de sufrir el que se rebela contra la ley de Cristo, pues será esclavo de sus pasiones y apetitos y arrastrará de continuo las pesadas cadenas del pecado, así como, por el contrario, no hay mayor libertad que aquella que posee quien, después de gloriosa victoria sobre sí mismo, coge su corazón y lo deposita con amorosa confianza a los pies de Cristo, pues sabrá por propia experiencia con cuánta verdad dijo Jesús que su "yugo era suave y su carga ligera".

Que nadie afirme que la obediencia a los preceptos divinos lesiona los fueros de la dignidad humana, por que precisamente ocurre lo contrario ya que esta obediencia la que permite al hombre alcanzar toda su grandeza, y si puede siempre ufanarse de ser el rey de la creación—sometida cada día de manera más perfecta a su albedrío—y si en todo momento le es lícito considerarse como el auténtico representante de la divinidad en la tierra—ya que en toda ella no hay imagen tan clara y tan perfecta del mismo Dios—hasta que no obedezca no llega a convertirse en abnegado sacerdote que ofrece en el ara santa del respeto a su Señor el sacrificio inerte, pero dolorosísimo, de su propia voluntad, supremo bien del hombre.

La obediencia constituye, por consiguiente, la esencia misma de la vida cristiana, lo que Dios preferentemente solicita de nosotros y lo que jamás ha de faltar en el seno de la Iglesia santa, sociedad sobrenatural constituida por el mismo Jesucristo para que cuantos sinceramente la buscan encuentren en ella luz y fuerza, guía y defensa, estímulo y refugio en las tribulaciones cotidianas. Continuada por la obra de su divino Fundador, la Iglesia, bajo el impulso del Espíritu Santo interpreta infaliblemente la ley divina y sus disposiciones encaminadas siempre a la salvación de nuestras almas, y a la mayor gloria de Cristo, van indicándonos de una manera concreta cual ha de ser nuestra conducta para que podamos esperar confiadamente la realización de aquellas grandes promesas hechas a Pedro y en él a todos sus sucesores los Romanos Pontífices.

En estos tiempos turbulentos en que los hombres se jactan de su rebeldía y rechazan audazmente toda sumisión a las legítimas autoridades, ningún espectáculo tan hermoso como el que de continuo ofrece la Iglesia cristiana estrechamente unida a su Supremo Jerarca por el fuerte vínculo de la sincera obediencia, después siempre a recoger con veneración y a practicar con entusiasmo, no ya tan solo las leyes y los preceptos, sino los más mínimos deseos de aquel a quien Jesús entregó las llaves del reino de los Cielos y con ellas la suprema autoridad sobre todas sus ovejas.

Mientras la confusión y la rebeldía se encrespan por el mundo, como olas de un mar tormentoso, y ponen en inminente peligro de naufragio la misma posibilidad de la convivencia humana, los cristianos en el seno de la Iglesia, encuentran en la plena obediencia a sus pastores una paz inalterable, no turbada por ningún cuidado y pródigo en frutos espirituales, que viene a ser un trasunto de la paz definitiva del orden eternamente estable que algún día hemos de gozar en la gloria de los santos cuando las fuentes del mal se cierran para siempre y la ley de Cristo haya triunfado por completo de cuantos contra ella pretendieron rebelarse.

dispuesto a obedecer a Dios no encuentra graves dificultades en practicar esta obediencia, acatando sumisamente todas y cada una de las disposiciones emanadas directa o indirectamente del mismo Dios, queremos, sin embargo, llamar vuestra atención, V. H. y a. h., sobre dos puntos concretos que, por lo mismo que en nuestros tiempos están siendo objeto de continuos y violentos ataques, deben ser preferentemente defendidos y practicados por todos los buenos católicos. Nos referimos, como ya antes hemos consignado, a la obediencia a las leyes que rigen y santifican a la familia y al respeto y consideración que se debe a la autoridad legítimamente establecida.

Por lo que se refiere a la familia, en defenderla y tutelarla coinciden la ley natural, la ley divina y la ley eclesiástica, con lo cual ya se demuestra la vital importancia que todo cuanto con ella se relaciona tiene para los individuos y para la misma sociedad.

Es, en efecto, la familia, como os decíamos en nuestra Carta Pastoral sobre "La Familia Cristiana", la primaria y más fundamental de las asociaciones humanas, la que custodia y mantiene en toda su pureza la fuente de la vida, la puerta por donde Dios trae a este mundo nuevos hombres, la fragua en donde se forjan los caracteres y las almas adquieren un temple que difícilmente llegará a perderse en el transcurso del tiempo.

Dios mismo, al crear al hombre, puso en su naturaleza la inclinación a fundir sus destinos con los de la mujer, compañera y "auxiliar semejante a él", como dice la Sagrada Escritura que, en una página admirable, nos ha hecho la narración de la solícita diligencia con que Dios llevó a feliz término la unión de la primera pareja humana. Por eso, el matrimonio no es una mera institución humana, sino un derecho conferido por la ley natural ante el cual han de detenerse circunspectas y respetuosas todas las leyes que no dimanen de Dios.

Mas para que los hombres no errasen en materia de tanta trascendencia, quiso el mismo Dios interpretar auténticamente la ley natural y en el seno del pueblo judío veló celosamente por la santidad del matrimonio, dictando una larga serie de disposiciones que no es necesario comentar aquí por que fueron recogidas y perfeccionadas más tarde por Nuestro Señor Jesucristo, redentor y por ende restaurador generosísimo de la dignidad y grandeza de la naturaleza humana. Repetidas veces, durante su ministerio público, bien por requerimientos de sus oyentes, bien por propia iniciativa, Jesús habló del matrimonio y cada una de sus palabras fue cual poderoso baluarte contra el que vinieran a estrellarse las furiosas acometidas que en el correr de los tiempos habían de hacerse a la institución matrimonial.

Siguiendo las huellas de su divino Fundador, la Iglesia, nuestra madre, concedió desde un principio especialísima atención al matrimonio que, por voluntad expresa de Cristo, es uno de sus siete Sacramentos, y bien pronto surgió una copiosa legislación y a la par una sapientísima y profunda doctrina que, acrecentada sin cesar a través de los siglos, ha tenido dignísima y brillante coronación en la luminosa Encíclica con que el Papa felizmente reinante Pío XI ha querido poner oportuno y eficaz remedio a la desorientación actual, mostrando una vez más a los ojos atónitos del mundo que únicamente de la Cátedra Sagrada de Pedro puede venir a los hombres y a la sociedad la luz que guíe sus pasos por el camino del bien, el pan confortante de la verdad que los tonifique y robustezca para que no perezcan hambrientos y abandonados en medio de sus enemigos.

No es nuestro ánimo hacer un resumen de las sabias enseñanzas de nuestro Santísimo Padre, que deben ser leídas íntegramente; pero creemos que es elemental deber nuestro hacernos eco de sus más graves amonestaciones y exhortar a todos nuestros diocesanos a que acojan con la veneración que merecen las palabras del Papa y presten a ella la más sincera y rendida obediencia. Por que tal vez no habría rebelión más deplorable, ni de más funestas consecuencias que la del que, traicionando su fe de cristiano y renegando de su misma condición de hombre racial y libre, atentase de algún modo a la santidad del matrimonio y malograse en todo o en parte los bienes que proporciona.

(Continuará)

Ahorros (Asociaciones)

La Mutual Latina, Gran Capitán, 25 Córdoba. Hay vacantes varias provincias para representantes productores.

Suscripción para el monumento a Julio Romero de Torres

Cantidades que han ingresado en la Secretaría del Gobierno Civil.

Suma anterior, 14.471'25 pesetas.

Final de la relación del pueblo de Belmez

Don Sebastián Tena Pérez, 0'50 pesetas; don Feliciano Cabrera, 0'25; don Fernando Suárez, 0'25; don Angel Gallego, 0'50; don Rafael Arco, 0'30; don Carlos Almogro, 0'25; don Feliciano Jurado, 0'25; don Martín García Jurado, 0'25; don José Fernández Quintana, 0'50; don Antonio Hidalgo Bravo, 0'50; don Rafael González Cerrato, 0'50; don Amador Cantero, 0'50; don Enrique Bravo Moya, 0'25; Ayuntamiento de Murgozo de Tajuña, 5; Ayuntamiento de Palazuelo, 5; Ayuntamiento de Rivas de Saleises, 5; Excmo. señor conde de Colomera, 100; Excmo. señor marqués de la Mota de Trejos, 50; Excmo. señor conde de Robledo, 25; Excmo. señora marquesa viuda de Santa Rosa, 25; Ayuntamiento de Fuente Palmera, 100; Junta de asistencia y Hospital de la Cruz Roja, 50; Ayuntamiento de Pozoblanco, 400.

Segunda lista del Círculo Mercantil

Don José Turmo, 5; don Eduardo Sanz Noguer, 10; don Juan Roldán Rabasco, 15; don Tomás Cabrera y Morena, 2; Señor viajante de la Perfumería "Parera", 5; don José Calvo, director de "Electro Luz", 2; don Angel Avila, presidente de la Audiencia de Ciudad Real, 25; Ayuntamiento de Espejo, 200; varios vecinos de Espejo, 76.

Primera lista de lo recaudado en la Librería Luque para el monumento a Romero de Torres

Don Juan Rambla Luque, 5 pesetas; don Antonio Garrido Salido, 10; don Manuel Hidalgo, 5; señora viuda de don Toribio Herrero, 5; don Francisco Fernández Merino, 5; don Alfonso García, 5; don Mariano Agudo Escribano, 5; don Rafael Baena Mora, 5; don Francisco Rodríguez, 2; don José Gallegos Rocafull, 10; don Tiburcio Galán, 5; Hermanos Ruiz Santaella, 25; don Isidoro Luque Egidio, 2; don Francisco García Sánchez, 1; don Regino Sánchez, 1; señorita Rafaela Alvarez Rambla, 1; señorita Aida Villacusa Sánchez, 1; don Rogelio Luque Diaz, 10. Suma total, 15.681'05.

Las listas de la suscripción para erigir el monumento a Julio Romero de Torres, están abiertas en la Secretaría del Gobierno Civil; en la casa Banca de Pedro López e Hijos; en los Círculos de la Amistad, Mercantil, de Labradores, Conservador y Republicano; en el Club Guerrita; en la Casa del Pueblo; en la Perfumería de don Rafael Hoyo, calle de Claudio Marcelo; en la Librería Luque, calle de Diego León; en la Librería Hesperia, plaza de Cánovas; establecimiento de Pueyo y Compañía, plaza de Cánovas; idem de Sánchez Hermanos, calle de Claudio Marcelo; Sociedad de Socorros Mútuos de Orifices y Plateros, Plaza de Séneca; Farmacia de don Angel Avilés, Claudio Marcelo, 8, y en casa de don Rafael Illescas Alzate, calle de Málaga, número 8, entresuelo, A.

LA CALLE DEL "DIARIO DE CORDOBA"

Según anunciamos, el alcalde don Rafael Jiménez Ruiz reunió ayer por la tarde, en su despacho oficial, a los periodistas para convenir la calle a que ha de imponerse el nombre de DIARIO DE CORDOBA.

Asistieron a la reunión representantes de "El Defensor de Córdoba", "Diario Liberal", "Patria Chica", "Córdoba Gráfica", "Andalucía", "Córdoba Automovilista" y DIARIO DE CORDOBA.

Por unanimidad se acordó dar el nombre del decano de la prensa local a la calle de la Librería.

Nuestro Director, en nombre de los propietarios de este periódico y en el suyo dió las gracias al señor alcalde y al Ayuntamiento por el honor que han dispensado al DIARIO, y expuso el deseo de los dueños del mismo de costear las lápidas con los rótulos.

El señor Jiménez Ruiz dijo que respetaba tal deseo aunque el Ayuntamiento hubiera querido honrarse costeando las aludidas lápidas.

En la próxima sesión de la Comisión municipal permanente se tomará el acuerdo de que sea la calle de la Librería la que ostente en el sucesivo el nombre del DIARIO DE CORDOBA.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO INFORMACION DE LA TARDE

HOY DESPACHARON CON EL REY EL JEFE DEL GOBIERNO Y LOS MINISTROS DE FOMENTO Y TRABAJO.—SE HAN HECHO VARIOS NOMBRAMIENTOS PARA ALTOS CARGOS.—EL JEFE DEL GOBIERNO NO IMPRESIONA UNA PELICULA Y ANTE EL MICROFONO PRONUNCIA UN BREVE DISCURSO EN FRANCES, INGLES Y ESPAÑOL

EL LOK-OUT DE LOS PATRONOS DE TAXIS HA SIDO APLAZADO

Madrid

El despacho con el Rey.—Nombramiento de subsecretarios y directores generales

Esta mañana estuvieron en Palacio despachando con el Rey, el jefe del Gobierno y los ministros de Fomento y Trabajo.

Al salir el almirante Aznar dijo a los periodistas que el despacho había sido corriente y que más bien se limitó a una conversación con el Monarca.

El señor Cierva dijo que había nombrado subsecretario de Fomento y director general de Minas al señor O'Shea, director general de Obras Públicas a don Juan Antonio Perea y director general de Montes a don Felipe Lazcano.

También puso a la firma de don Alfonso varios expedientes sobre aguas y personal.

El duque de Maura dijo a los informadores que se había nombrado subsecretario de Trabajo al señor Colón y Cardany.

Dijo el ministro, que en su despacho se reuniría por la tarde con los patronos de taxis para buscar una fórmula al conflicto anunciado para las doce de esta noche.

TITAN
EL MEJOR CAPACHO DE FIBRA DE COCO
FABRICANTE
RAFAEL ARIZA - Rute

En la Presidencia

El jefe del Gobierno, recibió esta mañana en su despacho oficial la visita de los generales Fontán, Galán, Cavalcanti, Ordóñez, Buhigas y Suárez Inclán, al señor Rodríguez de Viguri y al duque de Arión.

El jefe del Gobierno impresiona una película sonora

El almirante Aznar, estuvo esta mañana impresionando un película sonora, para una revista cinematográfica que se proyectará en Francia, Inglaterra, Estados Unidos y Repúblicas hispano americanas.

Ante el micrófono, el jefe del Gobierno, pronunció en correcto, inglés, francés y español el siguiente discurso:

"El Gobierno español convocará en breve unas elecciones sumamente sinceras, para constituir los Ayuntamientos, Diputaciones y unas Cortes que tendrán carácter de Constituyentes.

El problema monetario será objeto de una especial atención para contener la baja de la peseta y llegar en su día a la estabilización de hecho.

El orden público será garantizado contra cualquier intento de violencia, cosa no probable, a juzgar por la tranquilidad absoluta que disfrutamos.

España perseverará en su política internacional, colaborando con todos los países para mantener una paz duradera que evite toda probabilidad de nuevas guerras".

Los dueños de taxis aplazan el lok-out

El ministro del Trabajo se reunió

con los patronos propietarios de taxis acordándose el nombramiento de dos representantes patronos y dos obreros que informarán con todo lujo de detalles al señor Maura de la marcha del conflicto.

La Asociación de Transportes ha ordenado suspender el lok-out anunciado para las doce de esta noche.

En Gobernación.—El nuevo subsecretario

El ministro de la Gobernación recibió hoy la visita del conde de Valedellano y del gobernador de Tarragona.

Después recibió a los periodistas a los que dijo que no ocurría nada y que cuanto él podía decir estaba contenido en la nota facilitada después del Consejo de anoche.

—¿Y de altos cargos?

—En la nota se dice el procedimiento a seguir para sus nombramientos.

—¿Quién sucederá al señor Martínez Acacio en la subsecretaría del departamento?

El marqués de Hoyos abrazó al subsecretario dimisionario diciéndole:

—Diga a los periodistas el nombre de su sucesor.

—Será sustituido por don Mariano Marfil, persona muy conocida y de grandes merecimientos y cuyo nombramiento será bien acogido por todos.

También el ministro hizo un cumplido elogio del señor Marfil.

—¿Y no hay nada nuevo del gobernador y alcalde de Madrid?

—Nada aún. En el primer Consejo que se celebre se decidirá la forma en que han de ser designados.

—¿Y del lok-out de los dueños de taxis?

—Tengo muy buenas impresiones y creo que no llegará a plantearse. Los patronos no llevan razón y comprendiéndolo así han depuesto su actitud.

No obstante el Gobierno había tomado sus medidas para que no faltasen los medios de transporte.

A LAS SEÑORAS
Por fin de temporada se realizan en ALMACENES SANCHEZ abrigos de piel y paño a precios baratísimos
Para Carnaval se están recibiendo vestidos de baile a precios ventajosos

El subsecretario de Hacienda

El ministro de Hacienda ha nombrado secretario político de su departamento al abogado señor Muñoz Casillas.

El señor Ventosa recibirá visitas los miércoles y sábados de doce a dos, y los jueves a la una y media a los periodistas.

El director general de Comercio señor Badía, será nombrado subsecretario de Hacienda.

El señor Vázquez será designado para ocupar la Dirección de la Deuda y al señor Alvarez se le ha confirmado en su cargo de director del Timbre.

En Economía continuará el mismo personal

El ministro de Economía señor Bugallal ha rogado a los señores que ocupan altos cargos en el ministerio que continúen desempeñándolos con el mismo entusiasmo y acierto que hasta ahora.

Naranjas y Limones de la Sierra
Se venden por cientos, muy baratas,
en el
GARAGE SPORT
CONDE DE ROBLEDO NUM. 3

GRAN TEATRO.-Teléfono 2-7-0-0

COMPANIA DE COMEDIAS ISABEL BARRON
Primer actor: JOSE PORTES

FUNCION PARA HOY SABADO 21 DE FEBRERO DE 1931
A las diez y cuarto de la noche.—Primer acto: Sinfonía. Segundo: La adaptación escénica en cuatro capítulos, de la novela del mismo título, original de los señores Pérez Luján y Linares Rivas, titulada LA CASA DE LA TROYA.—Butaca numerada, 400 pesetas.—Anfiteatro, 100.—Paraiso, 0'40.—La taquilla se abre a las CINCO de la tarde.—Hoy sábado, a las SEIS y MEDIA de la tarde. Círculo de artistas.—CRISPULO EN SU NUEVO EMPLEO, dos partes.—EN MARCHA, seis partes, por JACK HOLT, SALLY BANE y WILLIAM POWELL.—Mañana domingo, DESPESIDA DE LA COMPANIA.—A las seis y media, LA CONDESA ESTA TRISTE.—A las diez y cuarto de la noche, LA DE LOS CLAVELLOS DOBLES.—Se expenden localidades.

Teatro Duque de Rivas.-Empresa A. Cabrera

TEMPORADA DE CARNAVAL
COMPANIA DE COMEDIAS GARCIA-LEON-PERALES

Primer actriz: SOCORRITO GONZALEZ

Hoy sábado 21 de Febrero de 1931, a las seis y cuarto de la tarde y diez y cuarto de la noche.—PRECIOS POPULARÍSIMOS.—BUTACA, DOS PESETAS.—GRADAS, TREINTA CENTIMOS.—Última representación de la comedia en cuatro estampas, original de LUIS DE VARGAS, titulada LA DE LOS CLAVELLOS DOBLES.—Butaca, 200 pesetas.—Gradas, 0'30.—Mañana despedida de la Compañía con el ESTRENO DE EL ALMA DE CORCHO, original de Muñoz Seca y Pérez Fernández.—A las cuatro de la tarde, CINE POPULAR.—BROMAS DEL OESTE.—Pronto: LA INCREDULA.—Muy pronto: LA CANCIÓN DEL DÍA (sonora, cantada y hablada en español, música de Guerrero, letra de Muñoz Seca.

CINE ALKAZAR.- Reyes Católicos núm. 17

EMPRESA CINAES

HOY SABADO 21 DE FEBRERO DE 1931, GRANDIOSO PROGRAMA SONORO.—DOS SECCIONES.—A las seis y cuarto de la tarde y diez y cuarto de la noche.—Primer acto: Durante la sección de anuncios y en los descansos se oirá en nuestros aparatos SINCROFILM la apasionante ópera española del inmortal maestro Arrieta, MARINA, interpretada por el eminente cuarteto formado por la célebre diva MERCEDES CAPSIR, HIPOLITO LAARO, MARCOS REDONDO y MARDONE.—Segundo: La película SONORA, en dibujos, presentada por "Cinaes", INVIERNO, ¡La película de más risa de la temporada!—Tercero: ESTRENO GRANDIOSO Y ESPECTACULAR de la producción "Radio Pictures", presentada por "Cinaes", EL GUAPITO DE LA ESCUADRA O EL PARAISO FLOTANTE, con partes en COLORES NATURALES.—Precio de la BUTACA para cada sección a pesar de lo costoso del programa: UNA PESETA.—Muy en breve, ESTRENO de la grandiosa producción "Cinaes", AL DIA SIGUIENTE.—Mañana domingo, a las cuatro, Sección Infantil. A las seis y cuarto, Sección Vermut, y a las diez y cuarto, Sección Especial.

Nuestro reportajes

Enrique Chicote nos habla de la muerte del género chico

La gripe madrileña solamente respetó a la Loreto

Loreto y Chicote forman la parte artística más madrileña que ha pasado por los escenarios cordobeses. En Madrid tienen un público que no deja de concurrir al teatro Cómico para ver las gracias de los dos célebres artistas. La mayoría del público se preocupa poco de la obra que anuncian los carteles. Lo de menos es eso. La gente va a ver a la "Loreto y a Chicote".

El autor que consigue estrenar en el Cómico lleva un cincuenta por ciento de ventajita para triunfar porque Loreto y Chicote constituyen la colaboración más práctica que el autor de teatro puede anhelar.

En uno de los entreactos de la obra "¡Que trabaje Rita!", que es la que llena el cartel actualmente, charlamos con Enrique Chicote entre bastidores. Primero venimos salir a la simpatísima Loreto en un nuevo tipo teatral para ella, en el que ha triunfado como en todos los que interpretó. Una paletilla avispada, graciosa, que hace desternillar de risa a los espectadores.

—¿A usted no le ha dado la gripe, Loreto?—le decimos.

—A mí no. Me tiene miedo. Anda rondando a mi alrededor, pero no pasa de algún simple estornudo.

—¿Pues nos alegramos extraordinariamente de ello.

—Gracias.

Loreto sale a escena y en seguida oímos estallar la carcajada inevitable cuando la graciosa artista sale al escenario.

En seguida cogemos a Chicote y le preguntamos:

—¿Hasta cuándo va a estar usted actuando en el Cómico?

—Hasta Semana Santa, en que marchamos para Zaragoza a debutar el Sábado de Gloria, si es que los mañicos nos dejan.

Ya sabe usted que nos aprecian como al que más.

—¿Y luego?

—A Valencia y después a otras provincias donde pensamos hacer una larga temporada hasta el otoño que volvamos a Madrid.

—¿No va usted a América?

—No; no me gusta embarcar.

—¿Por qué?

—Porque me mareo.

—No sea usted exagerado.

—Es que no me gusta salir de la Puerta del Sol. A lo sumo, a lo sumo por las provincias españolas y luego, en seguida, a Madrid de mis amores, que es nuestro relicario.

—¿No piensa usted volver al llamado género chico que tantos triunfos le dió?

—Aquello se enterró para siempre. Las circunstancias han cambiado mucho. Yo no tendría inconveniente en sostenerlo si los demás elementos que han intervenido lo desearan. Pero no es así. Comenzamos porque no hay músicos. Si exceptuamos los cuatro o seis populares que tenemos no queda ninguno capaz de atraer al público. Y respecto a los libretistas menos aún, porque los encumbrados prefieren hacer comedias o sainetes sin música, porque les resulta menos molesto y cobran más. Habría que utilizar libretistas de tercera o cuarta fila y esto ya no resulta.

—¿Entonces se murió definitivamente?

—Por desgracia. Al libretista y al músico hay que unir además los gastos de orquesta, que hoy no pueden sostener los teatros porque el presupuesto aumentó en sentido adverso para las empresas en los últimos años. Y precisamente a medida en que el público comenzó a retraerse. Nosotros no podemos quejarnos. Los llenos son corrientes en nuestro teatro y sólo se nota menos entrada en

Las obreras del hogar

Desde que los periódicos han publicado las condiciones de trabajo aprobadas para las menegillas madrileñas constituidas en la "Sindicato de las obreras del hogar", estamos temiendo que las pocas libertades de que podíamos hacer uso en estos tiempos de "La Libertad", de Lezama, con música de la Marsellesa y del Himno de Riego, van a pasar a mejor vida.

El día que las bases acordadas por dicho Sindicato entre en vigor, ya no seremos dueños de desayunar, almorzar, comer, cenar, merendar, tomar el té, convidar a un amigo, bañarnos, acostarnos y levantarnos cuando nos convenga, será menester que para todos los actos domésticos tengamos que realizar y haber obtenido de antemano el placet de la lista que por clasificación nos haya correspondido.

Si uno se encuentra un buen día gratamente sorprendido (eso de buen día y gratamente sorprendido es una de tantas formas con que hipocritamente queremos decir muchas veces todo lo contrario de lo que los convencionalismos sociales nos hacen decir), con la presencia de un cuñado, su esposa y tres hermosos retoños, de diez, ocho y seis años, respectivamente, que no dejan parar titeré con cabeza en nuestra casa, nos encontraremos imposibilitados de convidarles al cine y luego a cenar, para demostrarles nuestro agradecimiento por el puchero de miel y el medio queso manchego que han traído y en evitación de que los angelitos, fruto de aquel matrimonio, si se quedan en casa, complementen la obra de destrucción emprendida hace mucho por las atropelladas que sucesivamente han ido desfilando en calidad de fieras a sueldo encargadas de acabar con la paciencia de las amas de casa más lmfáticas, por que la sindicalista que ejerza de dictador en nuestra infeliz mansión, negará su aprobación fundándose en que al salir de él dice ya no es hora de cenar según la jornada establecida, aparte del aumento de trabajo que representa el hacer servir la cena a cinco personas más.

Otra noche que suframos un retraso porque alguno de esos autores inéditos que a todo el que pescan a su paso quieren dedicarle las mismas primicias de su arte, que vienen dedicando hace cincuenta años a todo bicho viviente, se haya empeñado en que se le tiene que escuchar la lectura de su drama "La locura cósmica", en veintiocho actos y sesenta y cinco cuadros, si al llegar a casa nos encontramos con que nuestra carmita se ha tenido que acostar víctima de una visita de "la Canastera", preveo que este humilde esclavo de su voraz apetito, tendrá que actuar de cocinero para poder comer un par de huevos, que por un exceso de imaginación pueda creerse que están fritos y unas cuantas patatas que con muy buena voluntad vaya uno ingiriendo a la trágala, haciéndose la ilusión de que siguen siendo patatas sin haberse convertido en carbón.

No podrá uno bañarse más que las veces que se lo permitan, tampoco podrá mudarse de ropa interior más que cuando sea autorizado. Las familias no podrán componerse más que de determinado número de individuos y los que pasen de dicho número tendrán que irse con la música a otra parte.

Habrán que reformar las horas de trabajo, de visitas a los familiares y amigos, de paseo, de estudio, en fin, de todas las ocupaciones, para evitar la incompatibilidad con las diez horas de trabajo establecidas por el sindicato para sus afiliadas.

Cuando en nuestra casa recibimos la visita de algunos de esos señores pelmazos de los muchos que hay en este mundo, habrá que tener preparada con anterioridad una disculpa para ponerlos con toda finura de patitas en la calle, a fin de no aumentar el sinnúmero de preocupaciones que el nuevo sistema de servicio nos va a proporcionar.

Ahora, que tantos inconvenientes van a tener una lógica solución. Si los cafés estuvieran abiertos a las horas en que mayoría del público le fuera imposible acudir a ellos, o los tranvías y taxis solo prestarán servicio a horas convenientes solo para sus conductores, sin tener en cuenta las necesidades del público, estos servicios dejarían de existir.

Pues ese final preveo al famoso "Sindicato de las obreras del hogar", porque si en vez de servir para mayor comodidad y mejor servicio de los que utilicen las labores de las afiliadas a dicho sindicato, éste no ha de ser más que un nido de disgustos e incomodidades para los que pagan, la huelga general de estos últimos que dará planteadas inmediatamente y por un tiempo ilimitado, con lo que obra la sindicación en una profesión llamada a desaparecer.

Marino Villanueva.
Madrid.
(Prohibida la reproducción.)

Telegramas de la Cámara Agrícola

La Cámara Oficial Agrícola de Córdoba ha dirigido los telegramas siguientes:

Madrid: Mayordomo Mayor de Palacio.—Ruego encarecidamente a vuecencia haga llegar conocimiento de Su Majestad, que en esta Cámara Agrícola, ha preocupado hondamente la tramitación de la crisis, y se ha visto con franca simpatía, una solución que inspira la tranquilidad deseada en estos momentos en que los problemas de la agricultura necesitan ser atendidos preferentemente por el Gobierno, si ha de sanearse nuestra economía nacional.

Una vez más reitero, por conducto de vuecencia, mi completa adhesión a Su Majestad.

El presidente de la Cámara, José Riobóo.

Madrid: Presidente Consejo Ministros.

Esta Cámara Agrícola tiene el honor de felicitar a V. E. por su merecida elevación a Presidencia Consejo y se permite significarle que los momentos son tan críticos para la agricultura, que reclaman la mayor atención del Gobierno.

Saluda a V. E. con el mayor respeto y afecto.

El presidente de la Cámara, José Riobóo.

Madrid: Ministro Economía.

Al felicitar a V. E. esta Cámara Agrícola, tiene el honor de significarle, que en estos momentos críticos para la agricultura, confía en su gran competencia y esclarecido talento, para dictar resoluciones urgentes que traigan a estos campos la tranquilidad necesaria, sin olvidar problema triguero, agudizado por incumplimiento tasa.

Saluda a V. E. con el mayor respeto y afecto.

El presidente de la Cámara, José Riobóo.

Tenga muy presente

Antes de efectuar compras en el ramo de tejidos, recuerde, que la casa más surtida, y de precios más afinados, es El Metro o cualquiera de sus tres Sucursales.

Se está recibiendo el nuevo surtido en cortes de traje para caballero.

Sigue la gran rebaja de precios por fin de temporada y gran liquidación de retales de todas clases de telas a precios de ganga.

En ropa hecha y artículos de punto hay gran surtido a precios de ocasión.

No lo olvide, la casa más surtida y que más barato vende, es El Metro o cualquiera de sus tres Sucursales.

Precio fijo verdad, igual precio para todos.

DE LA PROVINCIA

Agresión a un agente de la autoridad

La Guardia civil de Rute ha detenido a Andrés Cerdón López, que en estado de embriaguez agredió y causó lesiones en el cuello al jefe de Policía de dicho pueblo don Francisco Pedraza.

El agresor ha ingresado en la cárcel a disposición del juzgado.

Una reyerta

En la aldea de Ojuelos Altos, rieron por cuestiones de lindes los vecinos Manuel Morales González y Fernando Izquierdo Rodríguez.

El primero intentó agredir con una escopeta al segundo.

Ambos fueron detenidos por la Guardia civil.

Los anónimos

Ante la Guardia civil de Benamejí, denunció Juan García Manillo, que según le había manifestado Juan Már mol Pedraza Martín, su padre había recibido un anónimo amenazándole de muerte, si no colocaba mil pesetas en el lugar que le indicaban.

La Benemérita hizo gestiones comprobando que el autor del anónimo había sido el propio Juan Manuel Pedraza Martín, que según declaró quiso asustar a su padre para que le diera mil pesetas.

Juan Manuel ingresó en la cárcel a disposición del juzgado.

Concurso

Se abre un concurso por un mes, a partir de esta fecha, para la construcción o arriendo de un edificio para alojamiento de las fuerzas de las Comandancias de la Guardia civil de caballería e infantería por el tipo de 50.000 pesetas anuales. El pliego de condiciones puede verse en el cuartel de Las Dueñas.

DEL AYUNTAMIENTO

El alcalde don Rafael Jiménez Ruiz, recibió ayer las siguientes visitas:

Don Antonio Ortiz Rodríguez, don Jerónimo Maestre, don Fernando Rueda, don Juan Valenzuela, don Bernardo Maza, don Rafael Cortés, don Miguel Fernández Márquez, don Ramón Sánchez, don Rafael Eraso y don Luis Marín Fernández.

La sesión del pleno

La sesión extraordinaria del Ayuntamiento pleno anunciada para ayer no se celebró por falta de número de concejales.

En su virtud se celebró hoy en segunda citación.

PASTILLAS VICHY-ÉTAT

a base de SAL VICHY-ÉTAT, curan los desórdenes digestivos, dolores de estómago, aftas y placas de los fumadores, aceptizan el aliento, calman la tos.

NOTAS DE SOCIEDAD

Se halla en Córdoba el ayudante de S. M. el Rey don Alvaro Espinosa de los Monteros, hermano político de don Eugenio Barroso.

La señora doña Eulalia Hernández, digna esposa de nuestro paisano el aplaudido comediógrafo don Enrique de Alvar y Sánchez Guerra ha dado a luz felizmente en Madrid una niña.

Reciban nuestra enhorabuena los padres de la recién nacida por este fausto suceso.

Se halla gravemente enferma la preciosa niña María de la Paz Sanz Ortiz, hija del exalcalde de Córdoba don José Sanz Noguera, que en la madrugada de ayer vió morir a otro hijo de corta edad.

Mucho lo sentimos y hacemos votos por que la enfermita recobre en breve la salud.

Ha marchado a Madrid la señora doña Natividad Anhelega, viuda de Salinas, acompañada de su bellísima nieta Lolita Eraso.

La marquesa de Santa Rosa ha dado a luz con toda felicidad un niño, primer fruto de su matrimonio.

Felicitemos con este motivo a los marqueses de Santa Rosa.

Se halla enfermo de algún cuidado don Alfonso Porras Pérez, a quien ayer le fueron administrados los Santos Sacramentos.

Mucho lo sentimos y hacemos votos por que recobre la salud perdida.

HOTEL BARCELONA

DE LA VIUDA DE

José Galán Díaz

Director: J. GALAN (hijo)

GRAN CONFORT. PRECIOS MODICOS

MARIANA DE PINEDA, 7.-TELÉFONO 11.661

MADRID

MATEO INURRIA

Hoy se cumple el VII aniversario del fallecimiento del insigne escultor cordobés Mateo Inurria.

Pérdida irreparable para nuestra ciudad fué la del eminente artista, uno de sus hijos más ilustres y que más la honraban con sus méritos extraordinarios.

El DIARIO DE CORDOBA, al dedicarle hoy un recuerdo, eleva una oración al Todopoderoso por el alma del escultor preclaro y reitera el testimonio de su sentimiento a la señora doña María L. Serrano, viuda de Mateo Inurria y a su demás familia.

PARA SEMANA SANTA

Velos, mantos, mantillas y cuanto quieran en géneros negros, buenos y baratos.

ALMACENES HIERRO ARAGON

Un automóvil cae por un puente y resultan heridos sus cuatro ocupantes

El día 18 ocurrió un sensible accidente automovilista en las proximidades de la aldea de Zambra.

El automóvil número 1.393 de la matrícula de Córdoba que se dirigía de Rute a Zambra ocupado por sus propietarios Marcelino García Puig y Mariana Ramírez Caballero y sus hijos Juan José y Bartolomé García Ramírez, a causa de la rotura de la dirección se salió de la carretera y cayó por el puente "El Vado" desde una altura de cuatro metros.

El vehículo quedó destruido y todos sus ocupantes resultaron gravemente heridos, siendo trasladados a Rute donde recibieron asistencia facultativa.

CABALLEROS

Las Pañerías Inglesas les ofrecen los mejores trajes negros, ingleses para vestir y Smoking.

Precios sin igual

De Instrucción Pública

Instancia

La Dirección general de Primera Enseñanza ha remitido a la Sección Administrativa de Córdoba una instancia para que la informe, de la maestra doña Petra Escudero, interesando que se le notifique el estado en que se halla su expediente de sustitución.

Renuncia

Doña Socorro Marín ha renunciado al cargo de maestra interina de la escuela de niñas de Nueva Carteya.

GACETILLAS

La Academia de Ciencias

La Real Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes, celebrará sesión ordinaria esta noche a las siete en su domicilio de la Diputación provincial.

Bailes de máscaras

Esta noche se celebrarán bailes de máscaras en el Real Centro Farmacológico "Eduardo Luena" y en el Círculo de Labradores, Industriales y Comerciantes.

Tren descarrilado

Anoche descarriló en las proximidades de la estación de Hornachos un tren de mercancías.

Quedaron fuera de los rieles la quinta y dos vagones.

No ocurrieron desgracias personales.

Un angel

Nuestro distinguido amigo don José Sanz Noguera y su digna esposa doña Trinidad Ortiz Riobóo pasan el doloroso trance de haber perdido para siempre a su hijo Eduardo, precioso niño de tres meses de edad.

Les acompañamos en el dolor que esta irreparable desgracia les origina.

DOCTOR AGERO

Piel, doctores y vías urinarias

SEVILLA, 9. :: CORDOBA

Una película interesante

El inspector provincial de Seguridad Miguel Benzo ha cedido al cineo la película cinematográfica titulada "Una terrible lección" para la exhiba en esta capital.

Dicha película, de gran importancia científica, será presentada en el Teatro Duque de Rivas.

La entrada será por invitación de los socios del Ateneo podrán recibirla en la Secretaría de dicho club hoy, desde las seis de la tarde hasta las ocho de la noche.

Un hombre hiera a otro co una jaras

Ayer, a las doce de la mañana, rrió un sangriento suceso en la vida de Medina Azahara.

Encontráronse en dicho lugar, tin Muñoz Ruiz, de 21 años, y el cisco Galcerán Tomás, de 31, que hubiera entre ellos discusión, la segunda sacó unas tijeras, agredió con ellas al primero, prendiendo la fuga.

Agustin fue asistido en la Casa Socorro de una herida punzante en la región torácica y otra incisa en la región malar.

Después de curado pasó a su domicilio, barriada de las Margas número 13.

Una pareja del Cuerpo de Seguridad detuvo al agresor.

BUEN VINO DE A 20:

a cinco reales litro, lo encontramos en la Bodega Diéguez. Realejo.

Defunción

Ayer falleció en nuestra capital antiguo empleado de la Fábrica Gas don Luis Moreno Muñoz, que fue del quisco para la venta de periódicos que durante muchos años estuvo establecido en la plaza de Tendillas.

Reciba su desconsolada familia nuestro sentido pésame.

Originales

En la cuarta plana de este número publicamos una carta del doctor Gómez Aguado sobre la nueva ley de Maternidad y la contestación que escribió; una extracto de la sesión celebrada por la Cámara de Comercio; la información de bunales y la Sección religiosa.

LOS ALMACENES SANCHEZ

están especializados en trajes de caballeros y Camisas a medida

Escandaloso

Francisco Ravé López, que se hallaba en estado de embriaguez, movió ayer un gran escándalo en la plaza de la Almagra.

Le detuvo un guardia municipal Travesuras infantiles

Un guardia municipal detuvo al niño de trece años Manuel Gutiérrez, que pinchó los neumáticos de las cuatro ruedas de un automóvil perteneciente a unos extranjeros del Paseo de la Fuensanta.

UNION CATALANA (S. A.)

Seguros de Cristales

Más de un centenar de asegurados en esta plaza. Responde en determinados casos de fuerza mayor.

Agente en esta provincia:

E. DE OBREGON

A. Morales, 19.-CORDOBA. TEL. 11.

Las piedras

En el paseo de la Victoria dio ayer una pedrada al joven de once años Manuel Bandil Casabán causándole una herida contusa leve el pómulos izquierdo, de la que asistido en la Casa de Socorro del calle de Góngora.

Una denuncia

Francisca Fuentes Fernández, denunció ayer una denuncia en la Comisaría de Vigilancia, contra Antonio García Antero, por haber intentado realizar con ella actos inmorales la calle de Batañeros.

AGRICULTORES

Si queréis labrar vuestras fincas por un costo ínfimo, adquirid tractor LANTZ a aceites pesados, más económico y de mejores resultados.

Representantes exclusivos: Sociedad Anónima SERRALÓN, Industrias, 4, y Gran Capitán, CORDOBA

PRIM

Ya tenemos otro film, no hablado solamente en español, sino de producción española: director, intérpretes, etc., etc.

Es quizás Prim, uno de los protagonistas españoles cuya vida se presnta más a ser trasladada al lienzo de la historia. Porque en él viven en íntima relación el bravo guerrero, el caudillo audaz y temerario que al mágico influjo de su voz, cual imán atrayente y arrollador sabe levantar el espíritu de sus esforzados soldados para conducirlos al logro de victorias condiciones críticas, de muy duro resultado, dando lugar a que sus hazañas se escribieran bien en las páginas de oro en la historia de nuestra patria, y, como contraste, el mismo hombre que momentos antes ostentaba sobre su pecho innúmeras cruces y condecoraciones ganadas en el campo de batalla, en lucha abierta y feroz con el plomo y la metralla, sabe asimismo vestirse con diplomático frac y entender de los complicados asuntos de Estado.

Vivió Prim una época de turbulencias, en que quizás para mandar se necesitara que en algunos momentos el ruido del sable y las espuelas fueran indispensables para domar a los exaltados y ahogar los gritos del grito procaz y desenfrenado, pero que quizás también fuera imprescindible que unos minutos después se apareciera, necesariamente, forzosamente, el hombre propicio a las soluciones razonadas, por las vías contrarias a la violencia: a una suave anhelo de paz y sosiego representativa de la negación de procedimientos duros y enérgicos.

No obstante, el director de esta película no ha querido abarcar más que algunos episodios, que él ha considerado sobresalientes de la vida de Prim. Estos se refieren—los más trascendentes por cierto— a la defensa de Reus; a la memorable batalla de Castillejos, donde el héroe, en tierras africanas, alcanzó una victoria tan brillante y completa, que llamó poderosamente la atención, no sólo en su patria, sino que también en el mundo entero, y por último, el cobardes atentado de la calle del Turco.

Todos estos hechos, de suma trascendencia, fragmentos de nuestra historia, están muy bien reflejados en esta película, mereciendo por ello los más calurosos elogios.

La novela amorosa que como complemento aparece en el film, encaja bastante bien. Sus protagonistas son Carmen Vianca y Rafael M. Labra. Carmen Vianca es uno de los valores más positivos del cine español, cuenta sus éxitos por actuaciones; esta veterana artista quizás es la que cuenta con más simpatías entre nuestro público.

Los demás intérpretes desempeñan bien su cometido.

La sincronización de esta cinta nos da un relieve de las esperanzas que en el mismo podemos abrigar por lo que nos ofrece referencia a este aspecto del cinema moderno que tanta revolución trastornosa ha causado, ya que ella es perfecta.

Juan B. Altes y Roig.

(Prohibida la reproducción)

Grandes almacenes

batería de cocina y productos esmaltables venta al por MAYOR Y MENOR gran surtido en toda clase de artículos de cocina AVENIDA DE CANALEJAS, 9

AN DE VIENA

ELABORACION ESMERADA Torno del Cristo.—Teléfono n.º 1668

ESCOPETAS de las mejores marcas y cartuchería de toda confianza puede adquirir a precios limitados en "EL CANDADO" ferreteria. Conde de Cárdenas, núm. 13

DE AÑORA

Muerte sentida

Victimada de larga y penosa enfermedad ha dejado de existir en este pueblo a la edad de sesenta y nueve años, el rico industrial y concejal de este Ayuntamiento, nuestro buen amigo don Juan García Bejarano.

Hombre de trato afable y cariñoso, dispuesto siempre a servir al necesitado, contaba en el pueblo con generales simpatías por lo que su muerte ha sido muy sentida y el sepelio una imponente manifestación de duelo como no hemos conocido más que la de nuestro inolvidable don Manuel Montero, muerto en el verano anterior.

A su desconsolada viuda doña Antonia Bravo Caballero, a sus hijos don Bricio, don Julio, don Francisco y don Heliodoro les referiremos el testimonio de nuestro más sentido pésame y confiamos en que Dios Nuestro Señor tendrá un lugar reservado en el seno de los justos para el buen padre y cumplido caballero.

Corresponsal

MILITARES

Concurso de tiro

Ayer, en el local de tiro de pistola del regimiento de la Reina se celebró el concurso entre los jefes y oficiales de esta guarnición, al objeto de escoger los dos que han de ir a Sevilla a tomar parte en el concurso regional de tiro de pistola.

Entre los quince jefes y oficiales que se presentaron obtuvieron los dos primeros puestos el comandante señor Melguizo y el capitán señor Fuentes Cantillana, que serán los que representen a esta guarnición en el concurso mencionado.

El acto fue presidido por el general gobernador militar y los primeros jefes de los Cuerpos de esta guarnición, quienes felicitaron a dichos tiradores por el éxito obtenido.

Radio Lumophon Gloria 1931

No hay aparato que compita en sonoridad y precio con el

ΣΥΜΟΡΧΟΝ GEORJA 1931

Enchufe directo a la corriente, no necesita antena

Exposición: Agencia Ford Gran Capitán, 22

Audiciones, San Felipe, 43.

Farmacía Cantón.

Ventas a plazos y al contado

Camas metálicas especiales para hoteles y colegios, sanatorios y clínicas. Avenida de Canalejas, 20. Miró

DESPUÉS DE LA GRIPE El enfermo queda quebrantado, sin energías ni vigor alguno, sin ganas de comer y expuesto a una gravísima recaída. Si queréis regenerar pronto vuestro organismo, recobrar el apetito y las fuerzas, tomad el poderoso reconstituyente HIPOFOSFITOS SALUD que es de todos el tónico preferido para combatir el agotamiento Aprobado por la Real Academia de Medicina Cerca de medio siglo de éxito creciente.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la madrugada

Madrid

Los constitucionalistas van a reunirse

Se asegura que dentro de unos días se reunirán los constitucionalistas para fijar su personalidad política, con el fin de evitar confusiones.

Por ahora el señor Sánchez Guerra y demás constitucionalistas quedarán a la expectativa de la labor que el Gobierno realice.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION Y LOS PERIODISTAS

El marqués de Hoyos dice que los gobernadores no tendrán tanta importancia como antes porque no intervendrán en las elecciones

El ministro de la Gobernación recibió a los periodistas. Díjoles que la tranquilidad era absoluta en provincias.

Un reportér le preguntó si se haría pronto la combinación de gobernadores.

El ministro dijo que dada la constitución del Gobierno, ese asunto tendrá que ser estudiado en Consejo de ministros.

Claro es—agregó—que yo, como ministro de la Gobernación, tengo amplias facultades para hacer lo que estime conveniente. Ahora el cargo de gobernador no tendrá tanta importancia como antes porque no habrá de intervenir en las elecciones. Estas serán rabiosamente sinceras, como se dice ahora.

El marqués de Hoyos ha señalado los miércoles y sábados para recibir visitas.

Visitando al general Berenguer

El ministro del Ejército, que continúa mejorando de la lesión que padece en un pie, recibió varias visitas, entre ellas la del exministro de Fomento don José Estrada.

El señor Estrada va a contestar a Bergamín

Se atribuye al señor Estrada el propósito de contestar a la carta que le dirigiera el señor Bergamín censurando su cooperación en el Gabinete Berenguer.

Ha quedado resuelta la cuestión planteada por los patronos del gremio de transportes

Una comisión de la Federación de Obreros de Transportes mecánicos visitó al ministro del Trabajo, quien le dió cuenta de la entrevista que había celebrado con los patronos.

Dijo el duque de Maura a los comisionados que se había llegado a una fórmula de arreglo mediante la cual los conductores de vehículos tendrán un descanso diario de diez horas.

También informémos del acuerdo de los patronos de retirar el oficio que tenían presentado anunciando el lok-out, medida que iban a poner en práctica anoche mismo.

Por tanto puede darse como resuelto el conflicto.

Como el Ayuntamiento sólo esperaba la aprobación de las bases para solucionar el asunto de las tarifas, créese que el acuerdo referente a éstas será automático.

Un banquete al marqués de Hoyos

El Consejo del Banco de Crédito Local ha obsequiado con un banquete al marqués de Hoyos para celebrar su elevación a los Consejos de la Corona.

El gobernador del Banco señor Ordoñez ofreció el agasajo y el ministro dió las gracias.

Un escrito del Colegio de Abogados al ministro de Gracia y Justicia

El Colegio de Abogados se reunió ayer por la tarde y acordó dirigir un escrito al ministro de Gracia y Justicia pidiéndole que restablezca el régimen legal para la visita a los presos políticos.

También se le pedirá que adopte todas las medidas que crea oportunas para que ninguna autoridad invada las atribuciones del Gobierno ni de los Tribunales de justicia con el fin de que éstos se muevan dentro de la órbita que le señalan las leyes.

Lo que dice el "Diario Universal"

El "Diario Universal", órgano romanista, dice que el Gobierno camina con paso decidido hacia las Cortes Constituyentes.

Agrega que las elecciones municipales y provinciales permitirán conocer la voluntad de los electores.

El Gobierno contiene en su seno una gran experiencia política porque gobernar es un hecho político y no una simple función de orden público.

Violento incendio

Alcalá de Henares. En el pueblo de Corpas se declaró un violento incendio en una casa propiedad de Sergio Salamanca.

Las llamas adquirieron en pocos momentos gran incremento.

El vecindario se alarmó mucho por creer que el fuego se iba a extender a todo el pueblo.

Acudieron bomberos de Madrid y de esta población y después de grandes esfuerzos sofocaron el incendio.

La casa incendiada quedó totalmente destruida y perecieron muchas cabezas de ganado.

El ministro de Hacienda se posesiona del cargo

Ayer, a las cuatro y media de la tarde, se posesionó de su cargo el señor Ventosa.

Entre el ministro saliente y el entrante se cambiaron las frases de ritual.

Al acto asistió el personal del departamento.

Cambó mejora

Se encuentra bastante mejorado de la enfermedad que le aqueja el exministro regionalista don Francisco Cambó.

Ayer recibió varias visitas, entre ellas la del señor Bertrán y Musitu.

Provincias

SEVILLA Unos aviadore portugueses que han recorrido 22.000 kilómetros en avioneta

Sevilla. Ayer aterrizó en el aeródromo de Tablada una avioneta tripulada por los aviadore portugueses Carlos Bleck y Humberto Cruz, que han recorrido 22.000 kilómetros en dicho aparato.

Han hecho el recorrido Lisboa-Mozambique.

El aparato trae pintado en el fuselaje tipos de los países en que aterrizaron.

Humberto Cruz es teniente del ejército portugués.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boil, 5 (antes Moriles) Teléfono 2508

Plato del día: Lomo de cerdo en pepitoria.

RESTAURANT BRUZO Gondomar, núm 2 (Esquina a las Tendillas).—Tel. 1325 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

Plato del día: Flamenquin de jamón.

NUEVO BAR Y RESTAURANT Montado a la moderna DE TOMASA ARENAS, Viuda de González Gran Capitán, 4 y 6.—Teléfono 1819 Servicio esmerado por cubiertos y a la carta.

Se sirven banquetes dentro y fuera de la población.

Plato del día Lengua fiembre en salsa mayonesa.

RESTAURANT LA CRUZ DEL CAMPO Plaza de Cánovas. Teléfono 1-7-15

AGUA DESTILADA Destilería de LA CONSTANCIA, S. A. Carretera del Brillante y Reloj 1 Teléfonos, 2706 y 2858. Córdoba.

CIUDAD-JARDIN!!!

A los particulares y señores arquitectos, aparejadores, maestros de obras, contratistas, etc., les interesa el conocer que, en las oficinas de A. SERRANO, sitas en la Avenida de Medina Azahara, sin número les facilitarán cuantos detalles interesen relacionados con la venta de terrenos y solares de la futura Ciudad-Jardín.

NOTA IMPORTANTE.—En los precios que se determinan irá incluido el de la completa urbanización, ya ejecutándose y que correrá a cargo del vendedor.

A. Serrano - Ciudad-Jardín - Córdoba

Horas de oficina: de 9 a 1 mañana y de 3 a 6 tarde

TELÉFONO 1343

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

Los aviadore fueron felicitados por el personal del aeródromo. Hoy reanudarán el viaje de regreso a la capital de Portugal.

BARCELONA

El ministro de la Gobernación ha rogado al conde de Güel que continúe de alcalde

Barcelona. El marqués de Hoyos confirió por teléfono con el conde de Güel y le rogó que continuase en su cargo de alcalde.

El conde de Güel ha telegrafiado al presidente del Consejo de ministros felicitándolo por la declaración ministerial y principalmente por la parte en que se refiere al problema catalán.

Homenaje a un niño que salvó la vida a otro

Barcelona. En el Salón del Consejo de Ciento ha sido objeto de un homenaje el niño de diez años Amadeo Navarrete, que en el mes de Agosto del pasado año salvó la vida a otro niño.

Asistieron al acto todos los niños de las Escuelas públicas.

El alcalde hizo entrega al niño de una libreta del Ahorro Postal, regalo del Ayuntamiento.

Amadeo se emocionó tanto que sufrió un desvanecimiento.

GRANADA

LOS HOMBRES FIERAS

Mató a un tío suyo, ensañándose terriblemente en el cadáver, a la esposa de la víctima y finalmente se disparó un tiro

Granada. Comunican de Escudar que el vecino Evaristo López, de 40 años, visitó a su tío Lázaro López, a quien hizo una petición de dinero.

Lázaro se negó a dárselo y su sobrino le disparó un tiro que no hizo blanco.

Entonces se abalanzó a él y con la culata de la pistola le golpeó furiosamente en la cabeza, haciéndolo caer al suelo, sin conocimiento y probablemente sin vida.

Seguidamente arrojó sobre el cuerpo de Lázaro y le dió una tremenda puñalada en el costado.

El criminal marchó seguidamente al domicilio de su tío y agredió a la mujer de éste, ocasionándole una herida grave.

Evaristo se encerró en una de las habitaciones de la casa y se hizo un disparo, ocasionándose una herida en la cara.

Algunos vecinos intentaron penetrar en la habitación, pero Evaristo los mantuvo a raya, amenazándoles con una escopeta.

Por fin acudió la Guardia civil que consiguió reducir a la obediencia al criminal.

La herida que sufre Evaristo es de escasa consideración. El vecindario se muestra indignado por el salvaje crimen y demás actos cometidos por Evaristo.

HUESCA

Don Niceto Alcalá Zamora se ha dado de alta para ejercer la abogacía en la provincia de Huesca

Huesca. Se ha dado de alta en la Hacienda, con el fin de ejercer la abogacía en esta provincia, don Niceto Alcalá Zamora.

CORUNA

Billetes falsos de cincuenta pesetas

Ferrol. En algunos puntos de la región han comenzado a circular billetes falsos de cincuenta pesetas, de la última emisión.

BILBAO

Un hombre muerto por un rayo

Bilbao. Dicen de Zorroza que cuando el vecino Basilio Undagoitia se hallaba en la cocina de su casa con otras personas de su familia penetró por la chimenea una chispa eléctrica que le causó la muerte.

Los demás resultaron ilesos.

Extranjero

Fracasa una intentona revolucionaria en el Perú

Lima. Ayer por la mañana se efectuó una tentativa revolucionaria para derribar al Gobierno de Sánchez del Cerro.

Un grupo formado por cuatrocientos hombres intentó penetrar en el Palacio presidencial, pero las tropas gubernamentales le hicieron frente y se rindieron.

El presidente ha anunciado que los comprometidos en la intentona serán juzgados severamente.

Horas después de ocurrido este incidente un regimiento gubernamental puso sitio y se apoderó del fuerte del Callao, donde estaban reunidos numerosos insurrectos, la mayoría de los cuales fueron detenidos.

Hacen varios disparos contra el Rey de Albania y resulta muerto su ayudante

Viena. En el momento en que el Rey Zogu de Albania salía del Teatro de la Opera, dos individuos le hicieron varios disparos de pistola.

El Monarca resultó ileso.

Uno de los proyectiles hizo blanco en un ayudante del Rey, causando la muerte en el acto.

La policía detuvo a los agresores. Ignórase aún los motivos que le impulsaran a atentar contra la vida de Zogu.

Existe la creencia de que los autores del atentado sean comunistas albaneses.

Un grupo de comunistas se ha apoderado de una villa paraguaya

Buenos Aires. Comunican de Posadas que un grupo de comunistas se ha apoderado de la villa paraguaya Encarnación.

Las comunicaciones con la zona en que está enclavado dicho pueblo han sido cortadas.

Disparan tres tiros contra un diputado

Berlín. Ayer por la tarde, al pasar por uno de los pasillos de la Cámara el diputado señor Kuelz, fue agredido por un individuo que le hizo tres disparos, sin que afortunadamente hicieran blanco.

El agresor fue detenido.

La situación política de España juzgada en el extranjero

Londres. "El Daily Mail" se felicita de la solución dada a la crisis española y dedica grandes elogios a don Alfonso XIII, diciendo que cuenta con grandes simpatías en el país y que sabe dar a cada hombre el puesto que se merece.

El "Manchester Guardian" dice que no existe duda de que el Rey de España, queriendo dar una satisfacción al país ha dispuesto reintegrar a éste al régimen parlamentario.

Añade que el hecho de otorgar la presidencia del Consejo de ministros al almirante Aznar prescindiendo del señor Sánchez Guerra demuestra la perspicacia del Monarca.

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano correspondiente al día de ayer:

Table with 2 columns: Currency and Rate. Francos, máximo 37'85; Libras, máximo 40'90; Dollars, máximo 9'655; Interior 4 por 100 80'50; Exterior 4 por 100 80'50; Amortizable 5 por 100 1920 84'75; Idem idem 1917 92'80; Cédulas B. Hipotecario 4 por 100 92'80; Idem idem idem 5 por 100 100'50; Acciones del Banco de España 581'00; Idem de Tabacos 227'00; Idem del Río de la Plata 157'00; Idem ordinarias 71'00; Idem f. c. Norte de España 477'00; Idem de M. Z. y A. 410'00

Los aficionados a la RADIO

cualquier cuando han oído todos los receptores fabricados acaban adquiriendo el

"NORA"

convencidos de que es el mejor. Demostraciones gratis a domicilio por la casa

Vda. de Martinez Rücker

Claudio Marcelo, 13.

Córdoba

VENTAS A PLAZOS

GRAN TEATRO

Estreno de "Flor de Esperanza"

Anoche en el Gran Teatro y después de la representación de la aplaudida obra de los hermanos Quintero, "Doña Hormiga", que fue maravillosamente interpretada, estrenó la Compañía de Isabel Barrón la comedia en un acto original de José D. Quijano "Flor de Esperanza".

La obra es entretenida e interesante y gustó mucho.

Los intérpretes fueron muy aplaudidos.

Doña Dolores González de Dios VIUDA DE FLORES FALLECIO EL DIA 21 DE FEBRERO DE 1929 R. I. P. A. La misa solemne de Requiem que se celebre a las diez, en la iglesia parroquial de San Miguel, en el día de hoy, será aplicada en sufragio de su alma. Sus hijos, padre, hijos políticos, nietos y demás familia, ruegan a sus amigos y demás personas piadosas una oración por el alma de la finada.

LA MUTUAL LATINA ASOCIACIONES DE AHORRO FUNCIONA BAJO LA INSPECCION DEL ESTADO TIENE SUS FIANZAS DEPOSITADAS GRAN CAPITAN 25 CORDOBA

